
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA ONZE DE MAIO DE 

DOIS MIL E DEZASSEIS     

 

  

 

Aos onze dias do mês de Maio do ano de dois mil e dezasseis, no Salão Nobre dos Paços 

do Município, realizou-se com início às catorze horas e trinta minutos, a reunião ordinária da 

Câmara Municipal de Avis sob a Presidência do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da 

Silva, e com a presença dos Senhores Vereadores, Rui Manuel Varela Barrento Henriques, 

Manuel João Casaca Ribeiro, António Luís Marques e José Ramiro da Silva Caldeira, com a 

seguinte Ordem do Dia:         

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

1. ATA DA REUNIÃO ANTERIOR (27/04/2016); 

2. RESUMO DIÁRIO (DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS); 

3. CORRESPONDÊNCIA: 

    a) ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS 

AVISENSES: PEDIDO DE APOIO; 

    b) ASSOCIAÇÃO DE DADORES BENÉVOLOS DE SANGUE: CALENDÁRIO DE 

COLHEITAS DE SANGUE-2017; 

    c) RANCHO FOLCLÓRICO DE AVIS: PEDIDO DO HANGAR DO CLUBE 

NÁUTICO DE AVIS; 

    d) AGRUPAMENTO VERTICAL DE ESCOLAS DE AVIS: UTILIZAÇÃO DO 

CAMPO DE JOGOS DO PARQUE DE CAMPISMO DA ALBUFEIRA DO MARANHÃO; 

    e) CENTRO INTERDISCIPLINAR DE CIÊNCIAS SOCIAIS - CICS.NOVA. 

UÉVORA: 2.º ENCONTRO DE INVESTIGADORES/AGRADECIMENTO; 

    f) GRUPO PARLAMENTAR DO PCP: INFORMAÇÃO SOBRE APROVAÇÃO DE 

INICIATIVAS LEGISLATIVAS NA ÁREA DA SAÚDE; 

    g) ABAE: CANDIDATURAS ECOXXI 2016; 

    h) LUÍSA RIBEIRO: PEDIDO DO PAVILHÃO MULTIUSOS DE BENAVILA; 

4. REQUERIMENTOS: 

    4.1. JOÃO AMBRÓSIO FERREIRA LOPES VENTURA/PAGAMENTO DE 

RENDAS EM ATRASO; 

    4.2. OBRAS/PEDIDO DE CERTIDÃO 

            - QUINTA DO FONTANÁRIO - TURISMO RURAL, LDA.; 

    4.3. AÇÕES DE ARBORIZAÇÃO 

            - INSTITUTO DE CONSERVAÇÃO DA NATUREZA E FLORESTAS; 

5. AJUSTES DIRETOS; 

6. DESPESAS;  

7. PAGAMENTOS; 

      8. MODIFICAÇÕES AOS DOCUMENTOS PREVISIONAIS: 

          a) MODIFICAÇÃO N.º 8; 

      9. PROPOSTA/PROJETO FÉRIAS EM MOVIMENTO; 

     10. SEGURANÇA E SALUBRIDADE/RUA GRANDE, N.º 5, ALDEIA VELHA; 



     11. AGRUPAMENTO VERTICAL DE ESCOLAS DE AVIS/PROTOCOLO PARA 

REALIZAÇÃO DE COMPONENTE PRÁTICA DO PROGRAMA EDUCATIVO 

INDIVIDUAL - DEC-LEI N.º 03/2008, DE 07 DE JANEIRO; 

     12. AGRUPAMENTO VERTICAL DE ESCOLAS DE AVIS/PROTOCOLO PARA 

REALIZAÇÃO DE COMPONENTE PRÁTICA DO PROGRAMA EDUCATIVO 

INDIVIDUAL - DEC-LEI N.º 03/2008, DE 07 DE JANEIRO. 

      

     C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

 

 

Declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente, foram tratados os seguintes assuntos: 

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

1 – QUESTÕES DIVERSAS 

1.1 – Vereador Rui Henriques    

1.1.1. Novas instalações do Tribunal              

Estava programada uma reunião com a Secretária de Estado da Justiça. O que foi dito 

sobre as novas instalações do Tribunal? No país há um conjunto de tribunais fechados mas haverá 

reversão de situações.  

O Senhor Presidente informou que a Secretária de Estado da Justiça visitou Avis. Foi 

solicitado documento que registe a garantia de instalação do Tribunal para que o Município possa 

avançar com a execução da obra. 

1.1.2. Lojas do Cidadão nos CTT              

Teve acesso a documento informal com listagem de Lojas do Cidadão nos CTT, onde 

está incluída Avis. É uma negociação CTT/Estado ou há participação do Município? Veio a 

reunião de Câmara uma proposta semelhante, recusada, por unanimidade, pelo Executivo. 

O Senhor Presidente informou que não viu qualquer documento nem tem conhecimento 

da Loja do Cidadão em Avis. É de opinião que a Câmara deve manter a sua posição.  

1.1.3. Utilização do Auditório Municipal                            

Soube que Jerónimo de Sousa esteve no Auditório Municipal. Não se lembra de ter vindo 

qualquer pedido a reunião de Câmara para deliberação da sua utilização. 

O Senhor Vereador Manuel Ribeiro informou que o pedido para utilização do Auditório 

Municipal já foi apreciado e deliberado na reunião realizada no dia 09 de Março de 2016. 

 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR   

      A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião anterior. 

 

 

2 – RESUMO DIÁRIO 

            Foi presente, para conhecimento, o resumo diário do dia seis de Maio de dois mil e 

dezasseis que acusava os seguintes saldos: 

- Contas bancárias ........................................................................................ 1.036.959,67€ 

- Fundos de maneio ............................................................................................. 4.850,00€ 

- Em cofre .............................................................................................................. 842,26€ 

 



3 – CORRESPONDÊNCIA 

A Câmara apreciou e tomou conhecimento da seguinte correspondência digna de nota e 

de ser presente à reunião:  

 

a) Um ofício da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários Avisenses 

solicitando apoio para proceder à aquisição de duas viaturas (um VDTD e uma ambulância), 

considerando que se debate com graves dificuldades financeiras e que o parque automóvel para 

a prestação do socorro à população já tem sérias dificuldades em corresponder às solicitações. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder um subsídio no 

montante de 35.000,00€ (trinta e cinco mil euros), enquadrando-se este apoio no disposto na 

alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, da Lei número setenta e cinco, barra, dois 

mil e treze, de doze de Setembro. 

O Senhor Presidente não participou nesta deliberação por se ter declarado legalmente 

impedido de o fazer. 

 

 

b) Um ofício da Associação de Dadores Benévolos de Sangue de Portalegre solicitando 

que o Município informe se concorda com as datas de 14 de Janeiro e 01 de Julho de 2017 para 

realizar colheitas de sangue, em Avis.   

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, informar a Associação que 

não existe inconveniente nas datas propostas para a realização das colheitas de sangue, em Avis, 

bem como conceder o apoio habitual (oferta do almoço) mediante a atribuição de subsídio, a 

definir em posterior reunião. 

 

 

c) Uma comunicação do Rancho Folclórico de Avis solicitando a utilização do Hangar 

do Clube Náutico, no próximo dia 4 de Junho, para servir o jantar aos grupos participantes no 

festival, bem como a elaboração de cartazes publicitários do mesmo festival.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ceder o Hangar do Clube 

Náutico, gratuitamente, e que fossem elaborados os cartazes publicitários, enquadrando-se estes 

apoios no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, da Lei número 

setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de Setembro. 

 

 

d) Uma comunicação do Agrupamento Vertical de Escolas de Avis solicitando a 

disponibilização do Campo de Jogos do Parque de Campismo, às terças-feiras, quartas-feiras e 

quintas-feiras, de 19 de Abril a 04 de Junho, em virtude de disporem de marcações de várias 

escolas para o Centro de Formação Desportiva de Remo. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ceder o espaço solicitado, 

gratuitamente, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo 

trigésimo terceiro, da Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de Setembro. 

 

 

e) Uma carta do Centro Interdisciplinar de Ciências Sociais - CICS.NOVA.UÉvora 

expressando o seu agradecimento pelo apoio concedido para a realização do seu Encontro de 

Investigadores que se realizou de 02 a 03 de Abril de 2016.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento.  

 



f) Uma comunicação do Grupo Parlamentar do PCP enviando informação relativa à 

aprovação de iniciativas legislativas na área da saúde. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

g) Um ofício da ABAE - Associação Bandeira Azul da Europa divulgando a abertura 

das candidaturas a Município ECOXXI 2016. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, que fosse apresentada 

candidatura a Município ECOXXI 2016. 

 

 

  h) Uma comunicação de Luísa Ribeiro solicitando o empréstimo do Pavilhão Multiusos 

de Benavila para a realização da festa de aniversário do seu filho, realizada no dia 7 de Maio. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a cedência do Pavilhão 

Multiusos de Benavila, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do 

artigo trigésimo terceiro, da Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de 

Setembro. 

 

  

4 – REQUERIMENTOS 

 

4.1 – JOÃO AMBRÓSIO FERREIRA LOPES VENTURA/PAGAMENTO DE 

RENDAS EM ATRASO   

De João Ambrósio Ferreira Lopes Ventura, residente em Maranhão (União das 

Freguesias de Alcórrego e Maranhão), Município de Avis, a requerer a regularização das rendas 

em atraso a partir do próximo mês de Junho (pagamento da renda do mês em causa mais um mês 

de renda em atraso), regularização que não lhe tinha sido possível fazer por questões de saúde. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, deferir o pedido do 

interessado. 

 

 

 4.2 – OBRAS/PEDIDO DE CERTIDÃO/QUINTA DO FONTANÁRIO - TURISMO 

RURAL, LDA. 

De Quinta do Fontanário - Turismo Rural, Lda., com sede na Praça de Londres, n.º 3, 8.º 

Dto. e Fte. Lisboa, a requerer a pronúncia do Município acerca da operação de emparcelamento 

rural com a junção de 4 prédios rústicos, contíguos, localizados na secção K, da Freguesia de 

Avis. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, emitir parecer favorável à 

operação de emparcelamento rural com a junção de 4 prédios rústicos inscritos na matriz 32, 37, 

45 e 69, todos da secção K, da Freguesia de Avis.  

 

 

4.3 – AÇÕES DE ARBORIZAÇÃO/INSTITUTO DE CONSERVAÇÃO DA 

NATUREZA E FLORESTAS  

De Instituto da Conservação da Natureza e Florestas, I.P. (ICNF), a requerer pedido de 

enquadramento e parecer no PMDFCI, PDM, PMOT e REN através da plataforma SI-ICNF, do 

projeto de arborização com as espécies sobreiro e pinheiro manso (P_ARB_014432), de José 

Rodrigues Vaz Monteiro, cabeça de casal da herança de (708610846), integradas nas Herdades 

do Assobiador e de S. Martinho, inscritas na matriz predial rústica sob os Art.º 5-D e Art.ºs 3, 4 



e 5, secção D1, ambas da União de Freguesias de Alcórrego e Maranhão, e na Herdade do 

Marmeleiro, inscrita na matriz predial rústica sob o Art.º 1-G, da União de Freguesias de 

Benavila e Valongo. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, emitir parecer que autoriza a 

arborização de José Rodrigues Vaz Monteiro, dado que não se identificam incompatibilidades 

da intervenção com as linhas orientadoras do IGT aplicável. 

 

 

 5 – AJUSTES DIRETOS  

      O Senhor Presidente informou que foram realizados os seguintes ajustes diretos: 

5.1 – AJU2STES DIRETOS - REGIME SIMPLIFICADO 

5.1.1. De acordo com os artigos 128.º e 129.º do Código dos Contratos Públicos aprovado 

pelo Decreto-Lei n.º 18/2008, de 29 de Janeiro, na sua atual redação:  

- P.º N.º 90/2016 – Pedro Bagorro - Aquisição de materiais diversos para armazém; 

- P.º N.º 91/2016 – Advérbios e Provérbios Unipessoal, Lda. - ½ página de publicidade 

a cores – Feira Medieval; 

- P.º N.º 92/2016 – Janela Indiscreta Soc. Comunicação, Lda. - 60 spots na Rádio Nova 

Antena – Feira Medieval; 

- P.º N.º 93/2016 – José Ildefonso Vilela Antunes - Reparação e conservação de 

mobiliário urbano; 

- P.º N.º 94/2016 – Trindade Eletrotécnica, Lda. - Reparação da bomba elétrica; 

- P.º N.º 95/2016 – Deomitilia Carrilho - Aquisição de flores; 

- P.º N.º 96/2016 – Caixa de Crédito Agrícola Mútuo Moravis, CRL - Aquisição de 1 

livro de cheques; 

- P.º N.º 97/2016 – Impritejo - Artes Gráficas, Lda. - Aquisição de 1 carimbo – Gabinete 

de Inserção Profissional; 

- P.º N.º 98/2016 – L. M. Sor - Comércio de Peças Auto, Lda.. - Aquisição de peças para 

a viatura Mitsubish, de matrícula 15-45-PN; 

- P.º N.º 99/2016 – Policorrente, Lda. - Aquisição de 60 boias. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento.   

 

 

6 – DESPESAS 

O Senhor Presidente informou que foram assumidas despesas no valor de 72.616,33€ 

(setenta e dois mil, seiscentos e dezasseis euros e trinta e três cêntimos).   

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

7 – PAGAMENTOS 

O Senhor Presidente informou que foram efetuados pagamentos no valor de 294.737,77€ 

(duzentos e noventa e quatro mil, setecentos e trinta e sete euros e setenta e sete cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

8 – MODIFICAÇÕES AOS DOCUMENTOS PREVISIONAIS  

     Foi tomado conhecimento das seguintes modificações aos documentos previsionais: 

- Modificação número oito, alteração ao orçamento da despesa número seis, no valor de 

7.000,00€ (sete mil euros) nas inscrições/reforços e nas diminuições/anulações; 

- Modificação número oito, alteração ao plano de atividades municipais número seis, no 

valor de 2.000,00€ (dois mil euros) nas inscrições/reforços e nas diminuições/anulações. 



9 – PROPOSTA/PROJETO FÉRIAS EM MOVIMENTO   

O Senhor Vereador Manuel Ribeiro propôs que este ponto fosse retirado da ordem do dia 

e discutido em próxima reunião. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada pelo Senhor Vereador Manuel Ribeiro. 

 

 

10 – SEGURANÇA E SALUBRIDADE/RUA GRANDE, N.º 5, ALDEIA VELHA  

Pelo Senhor Presidente foi presente documento do DOUSU - Departamento de Obras, 

Urbanismo e Serviços Urbanos comunicando que foi dado cumprimento à notificação enviada à 

proprietária do imóvel sito na Rua Grande, 5, em Aldeia Velha, para, no prazo de 30 dias, 

proceder a obras de demolição e consolidação de estruturas, mostrando-se as mesmas concluídas 

na presente data, pelo que o processo será arquivado. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

11 – AGRUPAMENTO VERTICAL DE ESCOLAS DE AVIS/PROTOCOLO PARA 

REALIZAÇÃO DE COMPONENTE PRÁTICA DO PROGRAMA EDUCATIVO 

INDIVIDUAL - DEC-LEI N.º 03/2008, DE 07 DE JANEIRO  

           Pelo Senhor Presidente foi presente proposta de Protocolo a estabelecer com o 

Agrupamento de Escolas de Avis que autoriza a realização de componente prática nas instalações 

da Biblioteca Municipal, à aluna Maria Alcinda Marques Neves, pertencente à turma A do 9.º 

ano de escolaridade.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o Protocolo. 

 

 

12 – AGRUPAMENTO VERTICAL DE ESCOLAS DE AVIS/PROTOCOLO PARA 

REALIZAÇÃO DE COMPONENTE PRÁTICA DO PROGRAMA EDUCATIVO 

INDIVIDUAL - DEC-LEI N.º 03/2008, DE 07 DE JANEIRO            

Pelo Senhor Presidente foi presente proposta de Protocolo a estabelecer com o 

Agrupamento de Escolas de Avis que autoriza a realização de componente prática nas instalações 

da Ludoteca Municipal de Ervedal, à aluna Maria Cristina Brito Rebeca, pertencente à turma A 

do 7.º ano de escolaridade. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o Protocolo. 

 

 

C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

Não houve público presente na reunião. 

 

 

D) APROVAÇÃO EM MINUTA 

Foi deliberado, por unanimidade, no final da reunião, aprovar em minuta, os seguintes 

pontos da ata: B)3, alíneas a) e g) e B)4, pontos 4.2 e 4.3.  

 

 

E não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, 

eram dezasseis horas, de tudo para constar se lavrou a presente ata.  

 

 



E eu,                                                          , Chefe de Divisão Municipal exercendo 

atividade na Divisão de Administração Geral do Município de Avis, para o efeito designado por 

deliberação tomada na primeira reunião da Câmara Municipal de Avis, realizada no dia vinte e 

três de Outubro de dois mil e treze, a lavrei, subscrevo e assino.     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


